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Vragen van het lid Van Houwelingen (FVD) aan de Minister van
Volksgezondeheid, Welzijn en Sport over Verenso (ingezonden 24 november
2025).

Antwoord van Staatssecretaris Tielen (Volksgezondheid, Welzijn en Sport)
(ontvangen 12 december 2025).

Vraag 1
Bent u bekend met dit rapport1 van Verenso met een aantal specifieke
medische aandachtspunten bij het vaccineren met Comirnaty van Pfizer/
BioNTech bij bewoners in de langdurige zorg waarbij een specialist ouderen-
geneeskunde of arts voor verstandelijk gehandicapten de regiebehandelaar
is?

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Bent u bekend met het volgende advies in dit document: «Overweeg, in
overleg met de familie, zeer kwetsbare patiënten met een sterk beperkte
levensverwachting niet te (booster)vaccineren in verband met bijwerkingen
als koorts en misselijkheid/braken en daarmee de kans op overlijden.»?

Antwoord 2
Ja.

Vraag 3
Bent u ervan op de hoogte dat Lareb dit advies heeft overgenomen?2

Antwoord 3
Ja.

1 Verenso, 28 februari 2022, «Medische aandachtspunten bij COVID-19 vaccinatie van bewoners
met Comirnaty van Pfizer/BioNTech», https://www.verenso.nl/assets/Thema-en-projecten/
Infectieziekten/Covid-19/220228-Aandachtspunten-rondom-vaccinatie-COVID-19-DEFINITIEF.pdf

2 Lareb, 28 april 2022, «Overlijdens na Covid-19 vaccinatie», https://www.lareb.nl/Knowledge/
FilePreview?id=51157&p=33517
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Vraag 4
Waarom is deze waarschuwing (bijvoorbeeld in de uitnodigingsbrief voor de
coronavaccinatie) niet met het publiek gedeeld?

Antwoord 4
Via verschillende (online) kanalen kunnen mensen informatie vinden over de
COVID-19-vaccins en de mogelijke bijwerkingen die kunnen optreden. Bij de
uitnodigingsbrief is bijvoorbeeld een flyer gevoegd met aanvullende
informatie over het mRNA-vaccin en de belangrijkste bijwerkingen, met een
QR-code die verwijst naar de website van het RIVM.3

Vraag 5
Deelt u de mening dat het belangrijk is, omdat het een mRNA vaccin betreft,
dat er ook naar alternatieven wordt gekeken? Bent u op de hoogte van de
beschikbaarheid van het Hipra vaccin (Bimervax) dat geen mRNA vaccin is
maar een eiwit vaccin dat voor veel mensen acceptabeler is dan een mRNA
vaccin?

Antwoord 5
Ik onderschrijf het belang van een alternatief vaccin voor mensen die om
medische redenen geen mRNA-vaccin kunnen of willen krijgen. Daarom is het
Hipra-vaccin beschikbaar gesteld.

Vraag 6
Is de beschikbaarheid van dit vaccin aan het publiek kenbaar gemaakt? Zo
nee, waarom niet?

Antwoord 6
Ja, op de website van het RIVM wordt gecommuniceerd over de beschikbaar-
heid van een eiwitvaccin voor mensen die om medische redenen geen
mRNA-vaccin willen of kunnen krijgen.

Vraag 7
Staat de beschikbaarheid van het eiwit-vaccin bijvoorbeeld in de uitnodi-
gingsbrief voor de coronavaccinatie? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 7
Nee, omdat het eiwitvaccin alleen bedoeld is voor mensen die om medische
redenen geen mRNA-vaccin willen of kunnen ontvangen. Dit betreft een heel
kleine groep mensen.

Vraag 8
Is er bijvoorbeeld een tv-spotje of een andere media-uiting van de Rijksover-
heid geweest waarin expliciet werd vermeld dat er ook een eiwit vaccin
beschikbaar is? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 8
Nee, zie het antwoord op vraag 7.

Vraag 9
Kunnen de bovenstaande vragen afzonderlijk en binnen drie weken worden
beantwoord?

Antwoord 9
Ja.

3 RIVM (07-11-2025). Coronaprik. https://www.rivm.nl/corona/coronaprik
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